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ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΑΡΗΓΟΡΗΤΙΚΗΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ

Η πρώτη Παγκόσμια Ημέρα Παρηγορητικής Φροντίδας διοργανώνεται στις 8 Οκτωβρίου του 
2005, από φιλανθρωπικά ιδρύματα και οργανισμούς που υποστηρίζουν την προαγωγή 
της παρηγορητικής φροντίδας σε όλο τον κόσμο.

Η Ημέρα έχει τρεις σκοπούς:

- Την ευαισθητοποίησή μας όσον αφορά στους ανθρώπους που ζουν με νόσους τελικού 
σταδίου, και τις οικογένειές τους.

- Την προαγωγή της παρηγορητικής φροντίδας ώστε να ικανοποιηθούν οι ανάγκες 
αυτών των ανθρώπων

- Την ανεύρεση πόρων για την ανάπτυξη των αντίστοιχων υπηρεσιών σε όλο τον κόσμο

Δύο πρόσφατα γεγονότα επισημαίνουν τη σημασία της παρηγορητικής φροντίδας σε 
παγκόσμια κλίμακα:

Το Μάρτιο του 2005 στη Δεύτερη Παγκόσμια Συνδιάσκεψη των Οργανώσεων 
Παρηγορητικής Φροντίδας οι σύνεδροι υιοθέτησαν την Διακήρυξη της Κορέας (αντίγραφο της 
οποίας επισυνάπτουμε). Η Διακήρυξη αυτή επικεντρώνεται στην ανάγκη ενσωμάτωσης της 
Παρηγορητικής Φροντίδας στον προγραμματισμό των παροχών Υγείας.

Η πρόσβαση στην ανακούφιση του πόνου, τις φαρμακευτικές αγωγές και τις 
θεραπευτικές παρεμβάσεις θα πρέπει να είναι άμεση για όλους τους ασθενείς και τις οικογένειές 
τους.

Το Μάιο του 2005 η Παγκόσμια Συνδιάσκεψη Κορυφής για την Υγεία έλαβε μια νέα 
απόφαση, όσον αφορά στο Πρόγραμμα Ελέγχου του Καρκίνου της Παγκόσμιας Οργάνωσης 
Υγείας. Η απόφαση αυτή συμπεριλαμβάνει την παρηγορητική φροντίδα στα πλέον κρίσιμα στοιχεία 
της αντιμετώπισης και της θεραπείας του καρκίνου. (Επισυνάπτεται αντίγραφό της).

Η Παγκόσμια Ημέρα Παρηγορητικής Φροντίδας είναι μια εξαιρετική ευκαιρία για να 
τονίσουμε και να διασπείρουμε τα μηνύματα που προέκυψαν από τις δύο αυτές συνδιασκέψεις. 
Πρόθεσή μας είναι να ενθαρρύνουμε την υποστήριξή σας στην Ημέρα αυτή μέσω:
- της υποστήριξης των δραστηριοτήτων των φορέων της παρηγορητικής φροντίδας στη χώρα σας
- της διακήρυξης της συμπαράστασής σας, όπως έγινε από τον Αρχιεπίσκοπο Desmond Tutu και 
την Παγκόσμια Οργάνωση Υγείας.

Η ιστοσελίδα μας www.worldday.org περιέχει πληροφοριακό υλικό και διασυνδέσεις 
που ελπίζουμε να σας φανούν χρήσιμες. Εάν η επικοινωνία με τους αντίστοιχους φορείς στη χώρα 
σας είναι δυσχερείς, μη διστάσετε να ζητήσετε τη βοήθειά μας.

Η Παγκόσμια Ημέρα Παρηγορητικής Φροντίδας, είναι μια ευκαιρία να αλλάξουμε τη 
ζωή των ανθρώπων που ζουν με νόσους τελικού σταδίου, και να υποστηρίξουμε τους επιστήμονες 
της υγείας, αλλά και τους εθελοντές που έχουν αφιερώσει τη ζωή τους στους ασθενείς αυτούς και 
τις οικογένειές τους.

Σας προσκαλούμε να συμμετάσχετε και θα χαρούμε να επικοινωνήσετε μαζί μας.
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